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Niederschrift  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krempel 
am Dienstag, 27. November 2012, im Haus des Gastes, Krempel 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 22:00 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ronald Petersen als Vorsitzender  
und die Mitglieder 
Herr Ernst Sonnberg 
Herr Hans-Hermann Hennig 
Herr Horst-Dieter Peters 
Herr Jürgen Sonnberg 
Herr Gerd Zehm 
Frau Siegrid Schulz 
Herr Jörg Sinoradzki 
Frau Gudrun Kuhn 
 
Von der Verwaltung ist anwesend: 
Herr Robert Tech als Protokollführer 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung erweitert der Vorsitzende diese um Top 
9. Bezuschussung der Aktion Ferienspaß 2013 der Gemeinde Lunden 
Die Erweiterung wird einstimmig genehmigt. 
 
Der Vorsitzende stellt ferner den Antrag, die Öffentlichkeit für die Top´s 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum 
Antrag wird nicht gewünscht. 
Beschluss: 
Die Öffentlichkeit wird zu den Tagesordnungspunkten 11 und 12 ausgeschlossen. 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
Tagesordnung - öffentlich 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 04.09.2012 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Sachstand Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED-Technik 
5. Gemeinsame Anschaffung eines Geschwindigkeitsmessgerätes mit den 

Gemeinden Lunden und Lehe 
6. Antrag auf Änderung des  § 3 der Straßenreinigungssatzung der Gemeinde 

Krempel 
7. Antrag auf Errichtung einer Boulebahn 
8. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
9. Bezuschussung der Aktion Ferienspaß 2013 der Gemeinde Lunden 
10. Eingaben und Anfragen 
11. Personalangelegenheiten - nicht öffentlich 
12. Grundstücksangelegenheiten - nicht öffentlich 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. Die vom 
Gemeindearbeiter Horst Springer vorgetragenen Sachverhalte werden im 
Tagesordnungspunkt 8 behandelt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 04.09.2012   
 
Die Niederschrift vom 04.09.2012 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 

TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Bürgermeister Petersen geht insbesondere auf die nachfolgenden Sachverhalte ein: 
 
- Schulsituation Eiderlandschule Hennstedt-Lunden 
- Das Dörpsfest am 15.09.2012 ist positiv verlaufen und im Kostenrahmen geblieben 
- Teilnahme an der Doppik-Schulung für das Ehrenamt 
- Gespräche mit dem Wasserverband Norderdithmarschen bezgl. der tiefliegenden 

Schieber in der Straße Sandweg. Ergebnis ist, dass der Wasserverband sich nicht 
an den Kosten für die Angleichung an das Fahrbahnniveau beteiligen wird. Hier 
muss die Gemeinde tätig werden. Die Fa. H-W Witt, Krempel, wird die Arbeiten 
ausführen. 

 
 
TOP 4. Sachstand Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED-Technik   
 
Die Umstellung eines Großteils der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik wird weiter 
angestrebt. Mittlerweile ist das Ing.-Büro Strahlendorff, Eppenwöhrden, mit den 
benötigten Berechnungen der Wirtschaftlichkeit einer Umstellung auf LED-Technik 
beauftragt worden. 
Eine Infoveranstaltung zu dem Thema findet am 28.11.2012 statt. Für die Gemeinde 
Krempel wird 1. stv. Bürgermeister Ernst Sonnberg teilnehmen. 
 
 

TOP 5. Gemeinsame Anschaffung eines Geschwindigkeitsmessgerätes mit den 
Gemeinden Lunden und Lehe   
 
Die Gemeinden Lunden und Lehe beabsichtigen, zusammen mit der Gemeinde 
Krempel ein Geschwindigkeitsmessgerät zu beschaffen.  Dieses Gerät stellt die aktuell 
gefahrene Geschwindigkeit visuell dar und erfasst die gefahrenen Geschwindigkeiten 
für spätere Auswertungen. Die Gesamtkosten für die Anschaffung belaufen sich auf ca. 
2.700 €. 
Die Anschaffungskosten sollen zu jeweils einem Drittel von den betreffenden 
Gemeinden getragen werden, folglich entfallen auf die Gemeinde Krempel ca. 900 €.  
Die Gemeinden Lunden und Lehe haben der Anschaffung bereits unter der 
Voraussetzung der Drittelung der Anschaffungskosten zugestimmt. 
 
Nach eingehender Diskussion ergeht der nachfolgende 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung Krempel beschließt die gemeinsame Anschaffung eines 
Geschwindigkeitsmessgerätes mit den Gemeinden Lunden und Lehe. Der Kostenanteil 
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für die Gemeinde Krempel liegt bei ca. 900 €. Einer evtl. Haushaltsüberschreitung nach 
§ 82 GO wird bereits jetzt zugestimmt. 
 
Stimmenverhältnis:  8 Stimmen dafür 

1 Stimme dagegen 
 

 

TOP 6. Antrag auf Änderung des  § 3 der Straßenreinigungssatzung der 
Gemeinde Krempel   
 
Ein Bürger hat bei Bürgermeister Petersen beantragt, dass die 
Straßenreinigungssatzung dahingehend geändert wird, dass die Straßeneinläufe nicht 
mehr durch die Anwohner zu reinigen sind, sondern durch die Gemeinde.  
 
Nach kurzer Diskussion ergeht der nachfolgende 
Beschluss: 
Die beantragte Änderung der Straßenreinigungssatzung wird seitens der Gemeinde 
Krempel abgelehnt. Die Straßeneinläufe sind weiterhin durch die Einwohnerinnen und 
Einwohner sauber zu halten.  
 
Stimmenverhältnis:  8 Stimmen dafür 

1 Stimme dagegen  
 
 
TOP 7. Antrag auf Errichtung einer Boulebahn   
 
Ein Bürger der Gemeinde ist an Bürgermeister Petersen herangetreten und hat den 
Wunsch geäußert, dass die Gemeinde Krempel eine Boulebahn einrichtet.  
Im Gremium wird das Für und Wider für das Errichten einer Boulebahn in der 
Gemeinde Krempel diskutiert, insbesondere in Hinblick auf die Standortfrage und die 
damit verbundenen Kosten. 
 
Man verständigt sich darauf, das Thema auf einer der kommenden 
Gemeindevertretersitzungen erneut aufzugreifen. Zwischenzeitlich werden weitere 
Informationen eingeholt. 
 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 

TOP 8. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Gemeindearbeiter Horst Springer teilt mit, dass diverse Lampenschirme der 
Straßenbeleuchtung porös und brüchig sind. Diese müssten zeitnah ersetzt werden. In 
Hinblick auf die anstehende Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik will 
man davon Abstand nehmen, neue Lampenschirme zu beschaffen. Gemeindevertreter 
Hans-Hermann Hennig bietet an, dass er sich mit der Gemeinde Koldenbüttel in 
Verbindung setzen wird. Hier sind noch gebrauchte Altbestände vorrätig, die man ggf. 
kostengünstig erhalten könnte. Die übrigen Gemeindevertreter begrüßen den 
Vorschlag von Herrn Hennig. 
 
Gemeindevertreter Horst-Dieter Peters teilt mit, dass der Zaun an der Bahntrasse / 
Waldzipfel teilweise erneuerungsbedürftig ist. Einstimmig spricht man sich dafür aus, 
den Zaun auszubessern, hierbei sind Kunststoffpfähle zu bevorzugen. 
 



Seite 4 

Bürgermeister Petersen teilt mit, dass ihm das Angebot für das Richten der Bäume an 
der Straße „Alte Bundesstraße“ vorliegt. Für das Richten der 7 Bäume würden Kosten 
in Höhe von ca. 1.400 € entstehen. Im Laufe der Diskussion erklärt sich 
Gemeindevertreter Hennig bereit, versuchsweise einen Baum selber zu richten. Das 
Ergebnis ist abzuwarten, so lange wird der Auftrag an das Gartenbauunternehmen 
nicht erteilt. 
 
Gemeindearbeiter Horst Springer weist auf die beschädigten Straßenlampen im 
Sandweg hin. Diese wurden bei den Tiefbauarbeiten (Kanalisation) durch die 
ausführende Firma beschädigt. Bürgermeister Petersen wird der Sache nachgehen.    
 

 

TOP 9. Bezuschussung der Aktion Ferienspaß 2013 der Gemeinde Lunden   
 
Die Gemeinde Lunden plant auch im Jahr 2013 in den Sommerferien eine „Aktion 
Ferienspaß“. Die Bürgermeisterin der Gemeinde Lunden hat angefragt, ob sich die 
Gemeinde Krempel, wie auch schon im Jahr 2012, finanziell an der Aktion beteiligen 
kann. 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Krempel bezuschusst die „Aktion Ferienspaß 2013“ der Gemeinde 
Lunden mit 200 €. Die Mittel sind im Haushalt 2013 einzuplanen.  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 

 

TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Sozialausschussvorsitzender Jürgen Sonnberg gibt bekannt: 
 

- Die Seniorenweihnachtfeier findet am 01.12.2012 um 14.30 Uhr im Haus des 
Gastes statt. 

- Die Präsente für die älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger werden am 
Wochenende 15./16.12.2012 verteilt.   

 
Es sind noch größere Bestände an Dorfchroniken und Gemeindeflaggen vorhanden. 
Die werden nunmehr im Preis gesenkt. Ab sofort gelten folgende Verkaufspreise: 
Dorfchronik 10,00 € und Gemeindeflaggen 20,00 € 
 
Die nächste Gemeindevertretersitzung findet am 12.02.2013 statt. 
 
Bürgermeister Petersen schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bedankt sich bei 
allen Gemeindevertretern und der Verwaltung für die konstruktive und harmonische 
Zusammenarbeit im abgelaufenen Jahr und wünscht allen eine besinnliche 
Weihnachtszeit. 
 

 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführer 
 


